A Connexion hors-ligne

Action atelier 15D6 N° de dossier: 2024009/3
Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames Date de validation: 12 avr. 2011
Remarques
Motif technique

Sur certains véhicules Audi équipés du moteur 1.81/ 2.0l TFSI et issus d'une période de production limitée, le clapet
antiretour du variateur de calage d'arbre a cames (rampe de paliers) peut se briser, des morceaux du clapet antiretour
risquent alors de parvenir dans le circuit d'huile.

Remeéde

Le variateur de calage d'arbre a cames (rampe de paliers) doit étre remplacé sur les véhicules concernés.

Information client
Informez de cette action les clients des véhicules concernés lors du prochain passage a l'atelier.

Veuillez prendre les mesures nécessaires pour que tous les véhicules concernés soient contrélés et remis en état
dans le cadre de leur prochain séjour a I'atelier. Mentionnez I'action a effectuer sur 'ordre d'atelier avant de le faire
signer par le client.

Si la réalisation de cette action a été omise dans le cadre d'un séjour a I'atelier, informez le client immédiatement de
cette action.

N'oubliez pas d'informer également votre Service Vente afin que ces véhicules puissent étre immédiatement contrblés
et, le cas échéant, remis en état.

Directives de facturation

(i)

On diistingue les criteres faisant 'objet d'un traitement et ceux ne faisant pas l'objet d'un traitement.

. Critéres faisant l'objet d'un traitement

L action est considérée comme « réalisée » uniquement lorsque fous les critéres faisant lobjet d'un traitement
ont été facturés.

. Critéres ne faisant pas ['objet d'un traitement

Les critéres ne faisant pas l'objet d'un traffement ne doivent éfre facturés que s'ils ont effectivement éfé réalisés.
Lindication dans la fenétre « Critere ID » n'est requise qu'en cas de réalisation.

Plusieurs critéres peuvent sappliquer a un véhicule.

» Lors de la demande, fous les critéres réalisés doivent étre énumérés dans la fenétre « Critere ID ». Si vous
navez pas pu réaliser les opérations pour tous les critéres, vous pouvez également facturer certains criteres.

»  Une fois la facturation effectuée, seuls les criteres non réalisés seront indiqués aprés un nouveau contréle du
véhicule pour vérifier quelles actions sont en suspens (=> « Info. service individualisées au véhicule »).

Données de pilotage

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3) page 1 sur 13



N° d'avarie : 15D6 0099 002
Code de réparation : | « V » devant la rubrique de causalité
« V » devant la piéce de rechange
Type de demande : |7 10 = Réalisation de I'action sur un véhicule déja immatriculé
7 90 = Reéalisation de I'action sur un véhicule pas encore immatriculé
Critéres : Voir Elsapro/Service Online
18 = moteur 1,81 TFSI fait I'objet d'un traitement
20 = moteur 2,01 TFSI
8F = Audi A5 Cabriolet ne fait pas I'objet d'un traitement
8J=Audi TT
8K = Audi A4
8P = Audi A3
8R = Audi Q5
8T = Audi A5
Main-d'ceuvre
Critére Opération SAGA2 ut
APOS2
8F, 8K, |Remplacer le variateur de calage d'arbre a cames 100
8R, 8T (rampe de paliers) 15 84 55 99
18 et
8J, 8P |Remplacer le variateur de calage d'arbre a cames 15D618 98 180
(rampe de paliers)
8F, 8K, |Remplacer le variateur de calage d'arbre a cames 100
8R, 8T (rampe de paliers) 15 84 55 99
20 et
8J, 8P |Remplacer le variateur de calage d'arbre a cames 15D620 98 180
(rampe de paliers)
Piéces
Critére Désignation N° de piéce d'origine Quantité
Tous Rampe de paliers 06H 103 144 J

Joint

06H 103 483 C

Joint

06H 103 483 D

Vis étoile Torx M6x16

N 910 967 01

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3)

page 2 sur 13



‘ ‘Vis a téte cylindrique M8x16 N 105 724 03 ‘ 1 ‘

Piéces d’'Origine

Piéces requises

Quantité | Désignation N° de piéce Nota
d'origine

1 Rampe de paliers 06H 103 144 J

1 Joint 06H 103 483 C |A ne remplacer qu'en cas
d'endommagement !

1 Joint 06H 103 483 D

1 Vis étoile Torx M6x16 N 910 967 01 | Moteurs : CAB*, CCZ*,
CDA*, CDH*

1 Vis a téte cylindrique M8x16 N 105 724 03 Moteurs : CAE*, CDN*,

CES*, CET*, CFK*

Approvisionnement en piéces

Veuillez commander les piéces d'origine nécessaires aupres de votre Importateur.

Gestion des retours de piéces

Toutes les piéces déposées doivent étre traitées conformément aux directives du Manuel de Garantie.

Notice de travail

Motif technique

Sur certains véhicules Audi équipés du moteur 1.81/ 2.0l TFSI et issus d'une période de production limitée, le clapet
antiretour du variateur de calage d'arbre a cames (rampe de paliers) peut se briser, des morceaux du clapet antiretour
risquent alors de parvenir dans le circuit d'huile.

Vérification
Si les travaux n'ont pas encore été réalisés sur le véhicule selon Elsapro/Service Online, vérifier si la mention 15D6

réalisée figure dans le Plan d'Entretien. Si cette mention ne figure pas dans le Plan d'Entretien, effectuer les travaux
nécessaires conformément aux instructions.

Piéces d’Origine

Piéces requises

Quantité | Désignation N° de piéce Nota
d'origine
1 Rampe de paliers 06H 103 144 J
1 Joint 06H 103 483 C |A ne remplacer qu'en cas

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3) page 3 sur 13



1 Joint

' |
06H 103 483 p | 4'€ndommagement !

1 Vis étoile Torx M6x16

N 910 967 01 Moteurs : CAB*, CCZ*,
CDA*, CDH*

1 Vis a téte cylindrique M8x16 N 105724 03 |Moteurs : CAE*, CDN*,

CES*, CET*, CFK*

Outillage

+  Outil de démontage -
T10352- et outil de
démontage -T10352/1-

+ Clé dynamométrique
V.A.G 1783

. Embout de clé a fourche,
d'ouverture 10
V.A.G 1783/1

*  Cliquet avec porte-bits
(recommandé)

T10352

V.A.G1783

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3)

page 4 sur 13



+  CIé polygonale d'ouverture
10 avec cliquet
(recommandé)

Travaux

Moteur longitudinal

- Retirer le carénage du moteur -
fleches-.

- Débrancher la fiche de
I'électrovanne 1 de distribution
variable -N205- -1-.

- Déposer les vis -fleches- et
retirer I'électrovanne 1 de
distribution variable -N205-.

Récupérer l'huile qui s'écoule
avec un chiffon.

- Déposer les vis -1 a 5- et retirer
le cache supérieur de la chaine de
distribution.

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3) page 5 sur 13



& Attention !

La vanne de commande a un
filetage a gauche.

- Déposer la vanne de commande,
selon la version avec I'outil de
démontage -T10352- ou avec
I'outil de démontage -T10352/1-
dans le -sens de la fleche-.

Récupérer l'uile qui s'écoule T ' e -
avec un chiffon. e Y ___- =

A15-10443

- Déposer les vis -fleches-.

VR

X e = _ <.
= ¥ - _“
- E!ﬁ A15-10444

- Poser un chiffon sous la rampe
de paliers pour récupérer I'huile
qui s'écoule et les pieces du

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3) page 6 sur 13



clapet anti-retour qui pourraient
éventuellement tomber.

S/ l'arbre a cames est
endommagé, fenir impérativement
compte de la procédure décrife
dans TPl 2022830.

- Remplacer la rampe de paliers.

Pour la repose, procéder dans
I'ordre inverse de la dépose en
tenant compte de ce qui suit :

Couples de serrage :
1 - Remplacer la vis

8 Nm + 90° (M6)

20 Nm + 90° (M8)

2 - Vanne de commande (filetage
a gauche!)

35 Nm
3-Vis

9 Nm

- Ne remplacer la bague-joint et le
joint torique que s'ils sont
endommagés. Lubrifier avec de
I'huile-moteur avant le montage.

- Serrer les vis dans l'ordre
indique 1 a 5.

Couple de serrage : 9 Nm

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3) page 7 sur 13



Electrovanne 1 de distribution
variable -N205-

Couple de serrage :9 Nm

3 ,ﬂi-
—— L I

Moteur transversal

- Retirer le carénage du moteur -
fleches-.

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3) page 8 sur 13



- Déverrouiller le réservoir a
charbon actif -fleche B-, le retirer
par le haut -fleche A- et le poser
sur le coté.

|

7
. |t

= |
0-10511 ||
- z [

- Débrancher le connecteur
électrique -1- du contacteur
d'indicateur de manque de liquide

de refroidissement -F66-. 1
- Déposer les vis -fleches- et ‘
poser le vase d'expansion du /

liquide de refroidissement sur le
c6té sans débrancher les durites.

AZ1-10035 |
——

- Débrancher la fiche de
I'électrovanne 1 de distribution
variable -N205- -1-.

- Déposer les vis -fleches- et
retirer I'électrovanne 1 de
distribution variable -N205-.

Récupérer l'huile qui s'écoule
avec un chiffon.

[ 5
A15-10734

[ s

T

- Déposer les vis -1 a 5- et retirer
le cache supérieur de la chaine

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3)

page 9 sur 13



de distribution.

Dans certains cas, il se peut qu'il
soit nécessaire d'extraire
Iégerement le tuyau de la jauge
d'huile.

& Attention !

La vanne de commande a un
filetage a gauche.

- Déposer la vanne de
commande, selon la version avec
I'outil de démontage -T10352- ou
avec l'outil de démontage -
T10352/1- dans le -sens de la
fleche-.

Récupérer l'huile qui s'écoule s 4 =

avec un chiffon. TG Y | A5 10443

- Déposer les vis -fleches-.

i . : = IS
S | =M \‘\

s A [ At5-10444

= DA e

- Poser un chiffon sous la rampe
de paliers pour récupérer I'huile

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3) page 10 sur 13



qui s'écoule et les piéces du
clapet anti-retour qui pourraient
éventuellement tomber.

S/ l'arbre a cames est
endommageé, tenir
impérativement compfte de la
procédure décrite dans TP/
2022830.

- Remplacer la rampe de paliers.

Pour la repose, procéder dans
I'ordre inverse de la dépose en
tenant compte de ce qui suit :

Couples de serrage :
1 - Remplacer la vis

8 Nm + 90° (M6)

20 Nm + 90° (M8)

2 - Vanne de commande (filetage
a gauche!)

35 Nm
3-Vis
9 Nm

- Ne remplacer la bague-joint et le
joint torique que s'ils sont
endommageés. Lubrifier avec de
I'huile-moteur avant le montage.

- Serrer les vis dans l'ordre
indiqué 1 a 5.

Couple de serrage :9 Nm

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3)

page 11 sur 13



Si nécessaire, insérer le tuyau de
la jauge d'huile dans le carter-
moteur.

Electrovanne 1 de distribution
variable -N205-

Couple de serrage :9 Nm

A15-10734

B —

Repére de mise en conformité

Aprés l'exécution de tous les travaux nécessaires, inscrivez la mention « 15D6 réalisée » dans la premiére case libre
du Plan d'Entretien destinée aux justificatifs d'entretien ou bien dans la zone réservée a l'atelier et confirmez la
réalisation de I'action par |la date et le cachet de I'atelier.

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3) page 12 sur 13



Notice de travail Remarques

Remplacement du variateur de calage d'arbre a cames(2024009/3) page 13 sur 13



